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РЕГІОНАЛЬНІ РЕАБІЛІТАЦІЙНІ ЦЕНТРИ ЯК ОСНОВНА СКЛАДОВА 

РЕАБІЛІТАЦІЇ ВІЙСЬКОВИХ В ЄДИНОМУ МЕДИЧНОМУ ПРОСТОРІ УКРАЇНИ 

 

Анотація. В роботі висвітлені проблеми забезпечення реабілітаційними послугами в 

умовах війни в Україні. Виконаний аналіз концепції формування реабілітаційних центрів як 

хабів надання реабілітаційних послуг. 

Ключові слова: реабілітація, реабілітаційний центр, концепція реабілітації, кластерні 

та надкластерні медичні заклади, спінальна травма. 

 

З моменту широкомасштабного вторгнення росії в Україну кількість 

військовослужбовців Збройних Сил зросла в рази, а відповідно й потреба 

в їхній реабілітації після поранень. 

На даний час питаннями реабілітації військових опікуються профільні міністерства, 

перш за все оборони та охорони здоров’я, органи державної влади, місцевого 

самоврядування, медичні заклади різного підпорядкування, благодійні організації 

та небайдужі українці по всій державі. Залучаються також і іноземні реабілітаційні медичні 

установи, адже це пріоритет держави, що передбачає прояв поваги до захисників країни 

не на словах, а на ділі. 

Так як потреба в реабілітації буде зростати, необхідна чітка координація діяльності всіх 

вище зазначених структур для забезпечення реабілітації перш за все військових, та цивільного 

населення, які її потребують на основі загальнодержавної програми розвитку системи 

реабілітації в Україні. Необхідно наголосити, що на даний час в Європі нема системи 

реабілітації, спроможної забезпечити її потреби в масштабах наслідків неспровокованої війни 

росії проти України. Тому перед державою постало чергове завдання, спричинене цією 

війною, з яким необхідно впоратися, не дивлячись на жодні труднощі, врахувавши подальшу 

інтеграцію новоствореної системи реабілітації в систему цивільної  медицини. 

На даний час в Україні вже затверджена концепція розвитку реабілітації поранених 

військових в Єдиному медичному просторі – в госпіталях Міністерства оборони, лікарнях 

для цивільних державної та комунальної власності й в закладах Національної академії 
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медичних наук України, мета якої – формування більше ніж 7000 ліжко-місць для пацієнтів 

із травмами, хворобами та пораненнями, які потребують процесу активного відновлення.  

Адже реабілітаційна допомога має бути оперативною, - починатися одразу після 

стабілізації пацієнта для максимально ефективного відновлення втрачених функцій або 

компенсації їх допоміжними засобами реабілітації, доступною, пацієнтоцентричною та 

мультидисциплінарною. Виконання цих умов дозволятиме якомога швидше повертати 

пацієнтів до повноцінного життя.  

В концепції за основу розвитку реабілітації взято ізраїльський досвід, який враховує як 

потреби цивільних, так і військових, тому не втратить актуальність після війни й не призведе 

до надлишку реабілітаційних відділень. Згідно неї завершено формування спроможної мережі 

медзакладів в госпітальних округах, які поділятимуться на госпітальні кластери, а самі 

медзаклади - на загальні, надклас терні та кластерні. В двох останніх буде сконцентровано 

надання реабілітаційної допомоги. Саме до них пріоритетно будуть спрямовані фінансові та 

матеріально-технічні ресурси, які значно обмежені у війну. [1]. 

Визначені кластерні лікарні, в яких працюватимуть повноцінні реабілітаційні відділення.  

Концепція передбачає наявність стаціонарного реабілітаційного відділення у кожній 

кластерній та надкластерній лікарні. 

Таки чином передбачено 136 неспеціалізованих стаціонарних реабілітаційних відділень 

у 136-и кластерних та надкластерних медзакладах спроможної мережі на 30-60 

реабілітаційних ліжок загальною кількістю понад 5250 ліжок, що має забезпечити щорічне 

надання якісних та безоплатних послуг з активної і доказової реабілітації для щонайменше 126 

тисяч пацієнтів.  

Ключову роль концепція відводить створенню шести спеціалізованих реабілітаційних 

медзакладів національного рівня, які мають охопити:  

• пацієнтів із травмами хребта; 

• людей, які потребуватимуть психологічного відновлення; 

• апалічних пацієнтів; 

• людей із шийною травмою та ін. 

Крім того, передбачається організація пʼяти реабілітаційних центрів, розрахованих на 

200 ліжок кожен, Міністерства оборони України, яке своїм наказом наказом затвердило 

маршрут та визначило перелік закладів, які будуть надавати мультидисциплінарну 

реабілітаційну допомогу. 

Таким чином, разом зі спеціалізованими закладами реабілітації, буде забезпечене 

рівномірне покриття реабілітаційною допомогою всієї країни. 

Відповідний центр реабілітації створений і на Рівненщині, а саме для пацієнтів зі 

спінальними травмами. Заклад функціонує на базі комунального підприємства „Рівненський 

обласний госпіталь ветеранів війни”. Його роботу підтримує уряд Великої Британії та 

Всесвітня організація охорони здоров'я фахівцями з Індії, Канади, Австралії, Британії, Швеції, 

Норвегії для допомоги в реабілітації військових та навчання персоналу госпіталю світовим 

методам реабілітації наслідків спінальної травми з отриманням міжнародних сертифікатів 

фізичних терапевтів, ерготерапевтів, психологів, лікарів фізичної та  реабілітаційної 

медицини. Здобуття специфічних знань та обмін досвідом у цій галузі медицини унікальні, 

адже ніде у світі немає такої складності комбінованих травм у пацієнтів та ще й у такій 

великій кількості. 

За час широкомасштабної війни госпіталь, в якому функціонують республіканський 

центр лікування та реабілітації наслідків нейротравми; басейн розміром 15×5 м об’ємом 90 м 

куб., оснащений сучасною системою водоочистки; зал лікувальної фізкультури з 
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тренажерами; лікувальні ванни; підводний душ-масаж, поповнився новим обладнанням для 

роботизованої реабілітації, відновлення навичок ходи, розробки нижніх та верхніх кінцівок 

тощо, завдяки чому стало можливим застосування передових технологій.  

Наразі це єдиний в Україні медичний заклад, що приймає на реабілітацію в гострому 

періоді після важких черепно-мозкових та спінальних травм. 

Тому відповідно до викликів та потреб на сьогодні в медичному закладі удвічі збільшено 

кількість ліжок для важких хворих із черепно-мозковими та спинальними травмами, а 

реабілітацію тут проходять військові зі всієї України, тож є необхідність будівництва 

ще одного корпусу медзакладу загальною площею понад 10 тис. кв. м з приймально-

діагностичним, лабораторним відділеннями, відділенням інтенсивної терапії та стаціонарним 

відділенням лікування захворювань та наслідків черепно-мозкових і спинальних травм, 5-ма 

реабілітаційними залами, операційним блоком та вертолітним майданчиком для 

оперативного доставлення поранених, трансформувавши таким чином госпіталь в 

реабілітаційний хаб, перший за масштабами та спроможностями в Україні. 

Відповідно для забезпечення такого розвитку інфраструктури реабілітації необхідне 

кадрове забезпечення для надання реабілітаційної допомоги відповідної якості. Для цього 

передбачене розширення державного замовлення на спеціальності, пов'язані з реабілітацією.  

Концепція розвитку реабілітації військових — невіддільна частина підготовки 

Доктрини України про повоєнну трансформацію, розроблена на основі ухваленого 2020 року 

законодавства, яке стало своєрідним фундаментом для розвитку якісної доказової 

реабілітаційної допомоги. 
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